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ATA 30/2024 - SESSÃO ORDINÁRIA

28ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de novembro de 2024.

28ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de novembro de 2024.

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e um
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
BRAGA-RS, presidida pelo Vereador Adimir Werner Schmitt (MDB) 1ª Verificação de Quórum de
Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver.
Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver. Berenice Coradin (MDB),
Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Dorival Mattos de Morais
(PDT),  Ver.  Everaldo  Mangini  (MDB),  Ver.  Orlando  Ricardo  Tavares  (MDB).  O  Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Após abertura, foi realizada a leitura de um trecho bíblico pela Ver. Ivone Amaral da Silva. Em
prosseguimento passou à deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 29, Sessão Ordinária,
de 21 de outubro de 2024. Ata aprovada, por unanimidade. Finalizada Deliberação da Ata
Sessão  Anterior.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS  E  EXPEDIDOS:  -  OFÍCIO  Nº
49/2024/GAB/CV; OFÍCIO Nº 50/2024/GAB/CV; RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 37/2024; OFÍCIO Nº
167/2024/GP;  OFÍCIO  Nº  168/2024/GP.  LEITURA DO EXPEDIENTE  E  PROPOSIÇÕES:  o
Presidente determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no
art. 162 e 163 do Regimento Interno. Iniciada Leitura do Projeto de Lei Nº 37 de 24 de outubro
de  2024,  que  DECLARA  DE  INTERESSE  PÚBLICO  O  INCENTIVO  MOTIVACIONAL  E  DE
RECONHECIMENTO AOS SERVIDORES MUNICIPAIS, ATRAVÉS DA CONCESSÃO DE MIMOS E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  A proposição foi  encaminhada para as Comissões de Legislação;
Justiça e Redação Final; Finanças e Orçamento. Iniciada Leitura do Projeto de Lei Nº 38 de 30
de outubro de 2024, que INSTITUI TEMPORARIAMENTE TURNO ÚNICO DE TRABALHO NO PODER
EXECUTIVO  MUNICIPAL  DE  BRAGA/RS  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi
encaminhada para a Comissão de Legislação; Justiça e Redação Final.  Iniciada Leitura do
Projeto de Resolução Nº 14 de 01 de novembro de 2024, que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO
DE BRAGA RS A REDUZIR A DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. A proposição foi encaminhada para as
Comissões de Legislação; Justiça e Redação Final; Finanças e Orçamento. Finalizada Leitura do
Expediente e Proposições. Finalizada a parte destinada a Leitura das Matérias do Expediente,
passou  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE:  e,  não  havendo  inscrições  prévias,  foi  dado
prosseguimento  a  Sessão.  Finalizada  Pequeno  Expediente.  Não  houve  inscrições  para  o
GRANDE EXPEDIENTE, razão pela qual foi dado o devido prosseguimento à Sessão. Esgotada
a ORDEM DO DIA, foi concedida a palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: na forma prevista
no art. 169 do Regimento Interno, que conforme inscrição prévia. Usou da palavra o Vereador
Antonio Carlos Ferreira, iniciou saudando a todos, em especial os munícipes ali presentes.
Falou que mais ou menos uns dois anos, a bancada do Progressista(PP) tem solicitado recursos
para o Município e sempre vem sendo atendidos. Através do Deputado Jerônimo, através de
uma Senadora conseguiram o caminhão amarelo para a Prefeitura, e que solicitaram através
do Senador Heinze uma Emenda, pois o mesmo ainda não havia destinado nenhuma verba
para o Município. Disse que recebeu convite para estar presente na entrega de uma Van
equipada para atender a demanda social do Município. mas não pode estar presente, assim
como meus colegas de Partido também não puderam se fazer  presentes.  Em seguida o
Vereador leu a nota do dia quatro de Novembro de dois mil e vinte e quatro sobre a entrega da
mesma. “O Município de Braga recebeu na ultima Quinta – Feira dia trinta e um de Outubro de
dois  mil  e  vinte  e  quatro  um  reforço  significativo  para  a  relação  de  Assistência  Social.  O
senador  Luis  Carlos  Heinze  Progressista(PP)  Rio  Grande do  Sul,  oficializou  a  entrega  de  uma
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Van equipada para atender as demandas Sociais da cidade. A ação é fruto de uma Emenda
Parlamentar no valor de R$ 310.000,00, destinado pelo Parlamentar no Orçamento Geral da
União de 2023”. Ressaltou que é mais uma conquista para o Município,  e que o Partido
Progressista está e estará sempre buscando Recursos para o Município independente se estão
na Administração do Município com Prefeito. Solicitou ao Presidente que fosse enviada uma
Moção de Pesar a família de Paulo Moacir Pedrotti, pelo seu Falecimento. Usou da palavra o
Vereador Bolivar José Della Libera, iniciou saudando a todos, em especial os Munícipes ali
presentes. Iniciou sua fala se dirigindo ao Presidente que ele gostaria de saber se tinha um
porque da população estar presente ali e se eles tinham alguma solicitação para fazer aos
Vereadores. Pediu ao Presidente se tinha como passar a palavra a algum deles e se o mesmo
poderia ver com eles se tinham algo a pedir. Pediu desculpa a todos pela pouca fala pois
estava com um problema para falar. Usou da palavra o Vereador Dorival Mattos de Morais,
iniciou cumprimentando a todos, em especial a população ali presente. Disse que para deixar
bem claro ele não conversou pessoalmente com nem um dos cidadãos ali presentes, falou que
a população esta muito bem representada na Câmara de Vereadores de Braga, disse a todos
que a terra deles é a terra dos Presidentes. Que o Vereador mais votado na localidade de Sitio
Gabriel  chama se Schmitt  Presidente da Câmara e Prefeito da Cidade em certa ocasião.
Localidade  de  Sitio  Timóteo  o  mais  votado  foi  Everaldo  Mangini  também Presidente  da
Câmara, que também já exerceu o cargo de Prefeito em determinada ocasião. Continuou
dizendo que com os candidatos que na localidade tiveram a maior votação a comunidade está
muito bem servida na Prefeitura. Disse também que o que lhe chamou a atenção foi quando
por telefone um cidadão lhe falou que viriam até Casa , para pedir que por favor fossem
arrumada  as  estradas.  Mas  meu  Deus  será  que  isso  acontece  mesmo,  tendo  tantos
representantes na administração, se questionou o Vereador. Todos tendo uma voz ativa maior
que o mesmo, não que ele não tenha voz mas é menor, por ser Vereador da oposição e os
outros  Vereadores  serem  da  Situação.  O  Vereador  falou  também  que  trabalhou  na
Comunidade, em certa ocasião recebeu 26 votos, então lhe bateu uma preocupação que ele
tinha que trabalhar pela aquela comunidade. Não se passava 15 dias o Vereador sempre
estava passando pela comunidade. Quando ligavam para ele, senhor Arno, ele descia até a
comunidade e o levava a tenente Portela, fazer curativo quando fez uma cirurgia. Senhor
Orbano o mesmo levava para consultar no posto da comunidade. Dona Eva do saudoso Nenão
ele ia buscar e trazia para o Braga. O Gessí e a dona Teresa trazia ambos a cidade. O Senhor
Kiva, a esposa do Senhor Oto e as crianças. Ajudou a comunidade e disse que não é uma
obrigação, mas sim um dever do Vereador. Reiterou que o mesmo ajudou a igreja Deus é Amor
e a igreja Católica daquela comunidade. Arrumaram a torre e limparam o salão pois estava
tudo abandonado. No Senhor Oracio ele esteve presente na construção de uma Igreja até a
cobertura. Na Igreja Dorneles ajudou com 500 tijolos, continuou  com a fala trabalhei muito
pela comunidade, e recitou novamente que a cada 15 dias se fazia presente naquele local.
mas quando foram para as urnas me deram o resultado de 6 votos, e outros Vereadores
presentes ali trinte e poucos votos. Então ele acredita que om compromisso não é tanto dele,
mas que devis ter alguém que se comprometesse com a comunidade. Mas pelo que ele pode
observar  não  se  comprometeram.  Que  o  pessoal  está  ali  pedindo  estradas  porque  está
péssima  a  situação  das  estradas.  Afirmou  que  todos  presentes  na  sala  são  pessoas  da
verdade. Disse também o porquê de não arrumarem as estradas, por falta de interesse, o
vereador afirmou que ele é Fiscal do dinheiro público. Que hoje em dia eles tem 750 mil reais,
mais 500 mil reais disponíveis, e mais um Milhão e 700 mil para construção de asfalto e um
poço artesiano na localidade de Flor da Serra. E que se tem maquina quebrada dinheiro não
falta para se arrumar e sim interesse. O Vereador afirmou que fica indignado com a situação
do Município. O Vereador ainda falou que o que ele pode fazer por eles é uma Indicação que
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vai direto para o Prefeito, já que eles não podem falar durante a Sessão. Por que o direito que
o povo tem é de votar por que depois nem em uma Sessão pode tem o Direito de  falar. Falou
também, que pela manhã falou com o Presidente Adimir Schmitt, que não podia deixar o povo
falar, pois se abre o lugar para um, outros vão querer também. Disse que ele não está ali só
para ser  mais  um e sim para fazer  a diferença.  Honrara as pessoas que depositaram a
confiança  no  mesmo.  O  Vereador  não  contra  ninguém  ele  quer  trabalhar  para  o  bem  do
município. E que se o pessoal presente não sabe o orçamento do Município é 27 milhões anual.
multiplica tudo por quatro da 100 milhões nos quatro anos de mandato. E a situação de vocês
não está boa. Que mês que vem a Câmara vai começar a distribuir dinheiro para o Município.
Sabe o que falta administrar bem o dinheiro ressaltou o Vereador. Por que o bem Público que
existe na Casa são as mesas e as Cadeiras, com um orçamento de 1 milhão e meio de reais. E
no demais não tem uma bicicleta para andar. Câmara de Braga paga aluguel para fazer uma
Sessão  explanou  o  Vereador.  Enquanto  tem  Câmaras  lindas  por  ai,  isso  é  falta  de
Administração. Pois, quem sabe administrar aparece as coisas. Ele acreditava as estradas não
estavam em tal situação, pois não foi isso que as urnas demonstraram. Porque nas urnas
tiveram vários votos para a atual administração. Para o vereador os votos significam que esta
tudo bem se não o povo teria dado um voto de protesto contra a administração. Ressaltou
ainda com as seguintes palavras que esta bom o Sitio Gabriel, está bom o Sitio Timóteo por
que  senão  os  dois  Vereadores  ali  presentes  não  teriam  recebido  tantos  votos  daquela
comunidade. Mas, ele acredita que os Vereadores irão resolver o problema das estradas, e se
eles não resolverem o mesmo se disponibiliza para fazer uma indicação. E que se em 15 dias
não se resolver o mesmo irá até a promotoria pública, para que se resolva a situação, e o
parlamentar falou que o mesmo irá até lá, pois ele é o verdadeiro fiscal do Município. Que ele
não vai pela conversa dos outros Vereadores, que se tal Vereador não faz tal coisa ele faz.
Respeita todos os colegas da casa porque seu pai o ensinou assim, a respeitar a todos. Mas o
mesmo trabalha com seriedade, honestidade procurando cada vez há mais buscar recursos
para o Município. Muitas vezes criticado, mas deixou claro a todos que m 2 anos, enquanto o
mesmo fez 1 diária e meia teve Vereador que fez 20 diárias. Se quiserem tirar a prova está
tudo documentado nos registro da Casa. Disse também que foi chamado de briguento, mas ele
não é, o que ele quer é o desenvolvimento do município. Que agora em Janeiro quer sentar
junto ao Prefeito, para se disponibilizar para ajudar a administração. Mas se ele não pense que
ele  vai  assinar  ficha  ou  se  vender  por  algum  cargo.  Porque  ele  tem  respeito  aos  votos  que
recebeu. Finalizou dizendo que podia falar por muito mais tempo, mas tem que respeitar as
Leis da Casa. Usou da palavra o Vereador Adimir Werner Schmitt, iniciou respondendo ao
Vereador Dorival que citou seu nome em sua fala, que o que o Vereador Dorival falou em sua
explanada é uma demagogia. Que o que vereador fez é uma vergonha. Disse também que foi
Prefeito, e agora é Presidente da Câmara. Que é também o Vereador mais atuante no interior
do Município de Braga, e todos presentes na sala sabem disso afirmou o Vereador. Falou que
assumiu a Secretaria de Obras 2 meses, voltou a repetir que o Vereador Dorival faz muita
demagogia e se aproveita das situações. Todos que estão ali podem dizer o que o Vereador
Schmitt é, porque ele luta por cada morador do interior do Município. Que ele respeita cada
morador do interior do Município. Que se existe algum Secretario de Obras que arrumou as
estradas das localidades antes citadas, foi ele mesmo Vereador Adimir Werner Schmitt, disse
também que o Vereador Antes citado conversa “fiado”. E que o Vereador Dorival deve respeita
- lo. O Vereador Antonio Carlos Ferreira assumiu a Presidência enquanto o colega falava, e
frisou a todos que enquanto um Vereador Fala é dever dos outros apenas escutar e não
interrompe-lo. Retornando com a palavra Vereador Adimir explanou que no momento que o
colega Dorival falava não o interrompeu, então ele pediu que o mesmo não o fizesse. Voltou a
repetir que o que o Vereador Dorival falou em sua explanação é uma vergonha. Por que todos
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que estão ali o conhecem muito bem. E se quiser perguntar a eles sobre o Schmitt pode
perguntar. Muito do pessoal liga para ele, e o mesmo nunca deixou ninguém sem resposta. Por
que ele recebeu tantos votos na comunidade acima citada por que ele nunca os abandonou.
Falou também que na primeira eleição que foi candidato não fez nem um voto. Continuou indo
na comunidade e fez 16 votos. E continuou indo lá, fez 19 votos e continuou indo lá, fez 36
votos. Continuou indo lá, fez 28 votos. E nunca deixou de ir na comunidade. Disse também que
se o Vereador não sabe do que acontece que ele não fale. Por que para ele isso é uma
vergonha. Disse para pedir para os presentes se ele os abandonou, ao senhor Moaciar. Ao
senhor Paulo, para quem ele liga, para o senhor Evandro, senhor Avozani, e qual Vereador que
está lá participativo todos os anos. E que não é só lá que ele está presente, pode perguntar
nas outras localidades que o Vereador está sempre presente. Que o colega Vereador fala suas
palavras sem conhecer realmente como tudo funciona. Pediu respeito do Vereador Dorival,
que  o  deixasse  falar  e  que  ele  estava  conversando  a  verdade  e  não  conversando  fiado  que
nem o colega. Falou ainda que o Vereador deve conversar de si mesmo e não dos outros, por
que cada um sabe de si e não dos outros Vereadores. Por que ele não fala do Vereador Dorival
então ele não quer que o mesmo fale dele. Pois para ele seu colega não o respeitou. E que o
mesmo quer  tirar  proveito  das  situações  presentes  dentro  do  Município.  E  questionou o
Vereador Dorival por que abandonou a comunidade nesses últimos quatro anos, se foi por que
recebeu  só  6  votos.  E  que  ele  nunca  abanou  a  população  daquela  comunidade.  E  finalizou
dizendo que para o colega falar dele vai  tem que “lavar a boca”.  Finalizada Explicações
Pessoais.  Em nome de Deus declaro encerrada presente Sessão.  Nada mais tendo a ser
tratado, às 19h 28min, lavrou-se a presente ata que vai assinada pelos presentes. BRAGA,
Câmara Municipal de Vereadores, aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e
quatro.

 

Vereador Adimir Werner Schmitt

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


